

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1949. február 27. 8 óra 30 perc

/ Szakasits Árpád köztársasági elnök beszéde II. folyt. FE/KE Bn/

- Minden önhit és elbizakodottság nélkül valljuk, hogy erő és igazság a mi oldalunkon van, s hogy a Szovjetunió vezette békefront, a népek szabadságfrontja messze túlszárnyalja az imperializmusok világos felülni készülő erejét. A földkerekség minden táján bajtársakra, harcolótestvéreinkre, velünk együtt menetelő, egy oél felé tartó szabadságharcosokra lehetünk. Népek sokasága építi szabad, új hazáját, népek sokasága rázza kegyetlen láncolat. Lenin és Sztálin tanításainak útján száz és százmilliók hőmpölyögnek előre a szabadság, a béke, a boldogító munka világa, a szocializmus felé.

- Igazság és erő, bátorság és büszkeség töltse be szívüket, rendőrtiszt bajtársak! Jó ügyre esküdtetek föl, a nép ügyére, a szabadság ügyére, a szocializmus ügyére. Tartsátok keményen keztekben a fegyvert az öntudat, a nép szeretete, s tartsátok össze soraitokat az izzó hazaszeretet és a proletár internacionalizmus. Ez a kötelesség - s ezt sohase felejtsetek el - egyazon fogalomnak legmagasabb egysége.

- Legyen szent előttetek a magyar népköztársaság! -
- Eljen orszón, öntudatban a demokratikus magyar rendőrség, a nép rendőrsége!
- Eljen a szocializmust építő dolgozó magyar nép!
- Eljen a Szovjetunió és a magyar népköztársaság örök barátsága. /MTI/

Felháborodással utasítja vissza a magyar nép az imperialisták rágalma-
mait

Ni/KE/Mk Bn Egyre szélesebb hullámokat vet az ország dolgozóinak felháborodása az imperialisták rágalomhadjárata miatt, amellyel el akarják terelni a figyelmet a béke kérdéséről s ehhez nem állják ürügyül felhasználni a Mindszenty-ügyet.

Szerte az országban nagygyűléseken bélyegzik meg a dolgozók az amerikai imperialistáknak ezt a kísérletét.
- A dolgozó magyar nép nem hajlando eltérni, hogy legbensőbb belügyeibe külföldi háborús uszítók beavatkozzanak, - állapítja meg Dunaföldvár dolgozói.

Erélyes hangu határozatban tiltakoztak az imperialisták hazugságáradata ellen a LÁNG gépgyár dolgozói, a Magyar Szabadságharcos Szövetség Diósgyőr-vasgyári szervezetének tagjai, a gyömrői, szombathelyi pedagógusok, a Magyar Közalkalmazottak Szakszervezetének kisméretű, mándoki, nyírmadai és mátészalkai dolgozói, a szolnoki és a nyírbátori dohánybaváló munkásai. A tiltakozó nagygyűlések határozatait táviratban juttatták el a kormányhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. február 27. 12 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& Gy Me A Meteorológiai Intézet jelenti február 27-én, vasárnap délben:

Szárazföldünket Anglián át az Északi-jégostenger és a Spitzbergák felől a lönyomuló hidegobb levegő árasztja el. A hideg levegő betörése Anglia északi részén hózáporokat okoz. Közép-Európában átmenetileg újból enyhébb levegő jutott uralomra. Az atlanti partoktól a Volgáig és az Uralig rendkívül változókéony, az Alpoktól és a Kárpátoktól északra csapadékos az időjárás. Hazánkban szombaton 8-10 fokig emelkedett a hőmérséklet, ma reggelig pedig több helyen a fagypontra alá süllyedt. Szombathely, Szentgotthárd, Zalaegerszeg és Székesfehérvár minusz 3 fokot észlelt. Néhány helyről kisebb záporosót jelentettek, de a csapadék mennyisége csak Eger, Hidasnémeti, Csenger és Debrecen környékén érte el az 1 millimétert. Debrecenben ma délelőtt havasodó hullott. Budapeston szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston vasárnap délben a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú. Várható időjárás hétfő estig: Időnként megélénkülő nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet, több helyen, főleg az ország északi felében eső vagy havazás. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után süllyedni fog. /MTI/

Vlaszov gondonkaestje a Szabó Ervin Könyvtárban

& Di/Bl/Sz/Gy Me Vlaszov mester, a Szovjetunió öszszövetségi hegedű- és gondonkaversenyének győztese, a Szovjet Kultura Honapja alkalmából Magyarországon tartózkodó szovjet kulturküldöttség tagja, szombaton este a székesfővárosi Szabó Ervin Könyvtár nagytermében hangversenyt adott a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében. A kiváló művész Bach-, Mozart-, Schubert-, Glinka-, Prokofjev és Rachmaninov-műveket játszott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. február 27. 13 óra 10 perc

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti február 27-én délután:

A Duna igen alacsony vizállással árad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 5, Budapestnél 3,9; Mohácsnál 5 fok. A mai dunai vizállások: Pozsony 266 cm 23 %, Orosvér 240 cm 25 %, Dunaremete 300 cm 27 %, Gönyű 158 cm 22 %, Komárom 160 cm 18 %, Esztergom 144 cm 17 %, Budapest 170 cm 15 %, Dunapentele 141 cm 15 %, Dunaföldvár 92 cm 15 %, Paks 128 cm 15 %, Baja 178 cm 11 %, Mohács 193 cm 11 %, Bozdán 32 cm 11 %, Apátin 63 cm 11 %, Gámbos 65 cm 9 %, Újvidék 19 cm 9 %, Zimony minusz 2 cm 13 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1720.5-km-nél 23 dm; 1719-nél 24 dm, 1683-nél 21 dm, 1679.5-nél 23 dm, 1670-nél 20 dm.

A Réba Szentgotthárdnál minusz 61 cm 7 %, Győrnél 158 cm 15 %, A Dráva Zákányánál 12 cm 15 %, Barcsnál 44 cm 15 %, Drávaszabolcsnál 63 cm 12 %.

A Tisza Tiszabecsnél apad, legjobb árad. Igen alacsony vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 0, Tokajnál 0, Szolnokon 2, Szegednél 2 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minusz 12 cm 17 %, Vásárosnamény minusz 60 cm 15 %, Tokaj 129 cm 30 %, Tiszafüred 21 cm 23 %, Szolnok minusz 50 cm 17 %, Csongrád minusz 152 cm 15 %, Szeged minusz 106 cm 12 %, Tisza 6 cm 13 %.

A Tiszán a jó megszakításokkal Tiszafüredig áll. Helyenként meg-megszuszik.

A Szamos Csongornál 58 cm 19 %, A Bodrog Sárospataknál 334 cm 52 %, A Sajó Bónróvénél 62 cm 18 %, A Hernád Hidasnémetinél 30 cm 15 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 118 cm 5 %, A Körösök Körösszakállánál minusz 17 cm 13 %, Békénél 30 cm 17 %, Gyománál minusz 10 cm 13 %, A Maros Makónál minusz 16 cm 7 %, A Bodrogon a jó gyengén zajlik. A Balaton Siófoknál 61 cm 46 %./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás. 1949. február 27. 13 óra 35 perc

"Rendőrségünk a dolgozó nép hazájának védő karja" - Első tisztavatás a Rendőrákadémián

Ni/Pn/Go Ks Vasárnap délelőtt nagyszabású ünnepségen avatta tisztelők Szakasits Árpád köztársasági elnök a magyar dolgozó népek ezeket a fiait, akik a Rendőrákadémia egyéves tisztiskoláját elvégezték. Az Akadémia fennállása óta most avattak először tiszteteket.

A Rendőrákadémia udvara vörös és nemzetiszíni zászlósiszba öltözött erre az ünnepélyes alkalomra. A környező épületek honlökzetét Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád és Kádár János képeivel díszítették fel. Középen a demokratikus rendőrség jel szava állott: "A dolgozó nép rendjét védjük!"

Tíz óra után pár perccel kártszó jelezte a köztársasági elnök érkezését, aki a Himnusz hangjai mellett állt az avatandó akadémisták előtt. Az ünnepségen ott volt Farkas Mihály honvédelmi miniszter, a köztársasági elnöki hivatal vezetője, Marosán György, az MDP főtitkár-helyettese, Négrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter-helyettese, Zöld Sándor belügyi államtitkár, Balassa Gyula altábornagy, országos főkapitány, Münnich Ferenc altábornagy, a honvédelmi és rendőrtábornoki kar tagjai. Kállai Gyula miniszter, az avatás ünnepséget Ratulovszki János vezérőrnagy,

az Akadémia parancsnoka nyitotta meg.

Ni/Go/Go Ks - Akadémikusaink - mondotta - a munkásosztály és a dolgozó parasztság legjobb fiait közül választották ki, akik munkájukon keresztül bebizonyították, hogy hűek a dolgozó néphez.

Bajtársak - fordult az akadémistákhoz - ma a dolgozó nép tekint felétek. Ebben a tekintetben bizalom, öröm és határozottság van. Szolgálatot ró erre a bizalomra, legyenek kemények és határozottak gyűlöljétek az ellenséget és szeressétek a dolgozó népet. A legerősebb fegyver van a kezetekben: a dolgozók, a munkásosztály bizalma. Legyetek büszkék erre a bizalomra, amely a legelősebb fegyver lesz harcokban s amelyet a közös érdek, a közös sors edzett acélkeménnyé.

Ezután felhangzott az "Eskühöz" vezényszó. Az akadémisták egy emberként fogadták meg, hogy ha kell, életük feláldozásával is hűven teljesítik kötelességüket.

Az ünnepélyes eskütétel után Szakasits Árpád köztársasági elnök emelkedett szólásra.

A köztársasági elnök beszédét mai kiadásainkban közöltük./

Az ünnepi beszéd után a felavatott tiszték nevében Ambrus György főhadnagy, évfolyamelső lépett a köztársasági elnök elé. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás.

1949. február 27.

14 óra 20 percre

"Rendőrségünk a dolgozó nép hazájának védő karja" - Első tisztavatás a Rendőrákadémián, folyt. / Mi/Go/Go Ks

- Felavatásunkkor - mondotta - hálával fordulunk a nagy Szovjetunió felé, amelynek dicsőséges hadserege felszabadította hazánkat és ezzel lehetővé tette számunkra, hogy a munkásság és a dolgozó parasztság soraiból rendőrtisztek lehessünk. Hálával fordulunk a munkásosztály élcsapata, a Magyar Dolgozók Pártja felé, amely szervezi, vezeti a munkásosztály és az egész dolgozó nép hatását. Hálánkat nem szavakkal, hanem tettekkel fogjuk bebizonyítani. Igerjük, hogy sohasem feledkezünk meg az osztályérségről, a munkásosztály, a magyar nép iránti kötelességünkről. A magyar munkásosztályért fogunk élni-halni!

A Himnusz hangjai után az új rendőrtisztek és a kivonult zászlóalj díszmenetben vonultak el a köztársasági elnök és a meghívottak előtt. /MTI/

Székesfehérváron kiosztották a kitüntetések a megye legjobb traktorosainak.

Ki/Ki/Go Ks Székesfehérváron ünnepség keretében osztották ki az őszi munkaversenyben legjobb munkát végzett traktorosoknak a kitüntetések és a jutalmakat. Ennek során a pusztaszabolcsi és nagydorogi gépállomások husz dolgozóját tüntették ki. A kitüntettek nevében Ban István, pusztaszabolcsi traktorvezető mondott köszönetet munkájuknak elismerésért. Hangoztatta, hogy az elért eredményekkel nem elégednek meg, és az igazi munka csak ezután következik.

Beszéde végén a székesfehérvári alközpont és a hozzátartozó valamennyi gépállomás dolgozóinak nevében tavaszi munkaversenyre hívta ki a gépállomásokat. A lelkes hangulatban folytat ünnepséget a "Jönnök a gépek" című film vetítése fejezte be. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás.

1949. február 27.

14 óra 40 percre

A szovjet hadsereg ünnepsége a Royal filmszínházban

Di & Gy/Go Ks A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság, a Magyar Szabadságharcos Szövetség és a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége VII. ker. csoportjai, a magyar államrendőrség VI-VII. kerületi kapitánysága vasárnap délelőtt ünnepelte a Royal Apollo filmszínházban a szovjet hadsereg fennállásának 31. évfordulóját.

Az ünnepségen Sziklai Sándor ezredes mondott beszédet. Rémutatott arra, a Vörös Hadsereg dicsőséges harcaiban, az intervenció imperialista betolakodók elleni harcban 110.000 magyar vörösgárdista vett részt annakidején, köztük a magyar dolgozó nagy vezére, Rákosi Mátyás is.

Az ünnepi beszédet követő műsor során Raskó Magda, az Operaház tagja és Ladányi Ferenc, a Nemzeti Színház művésze sórákocztatták a filmszínházat zsúfolásig megtöltő közönséget szovjet zeneszerzők, illetve költők műveinek előadásával. /MTI/

Pest-megye dolgozó parasztságának kiküldöttei az Operaházban

Mé & Co/Go Ks Vasárnap reggel mintegy ezer pestmegyei dolgozó paraszt érkezett Budapestre, hogy az Operában megnézzék Kodály örökbeccsü művét, a Hány Jánost. A DEFOSZ, MNDSZ és EPOSZ szervezetek keretében érkezett dolgozó parasztokat a pályaudvaron Károlyi József főjegyző üdvözölte. Pest-megye dolgozó parasztságának kiküldöttei ezután hosszú sorokban az Operához vonultak. A felvonuláson táblák hirdették, hogy a művelődés már nem a gazdagok monopóliuma.

Minden hónapban kétszer érkeznek Pestre az ország különböző részéből a DEFOSZ, EPOSZ és MNDSZ szervezetek kiküldöttei, hogy a Szabadművelődési Felügyelőség kulturaközejében, színház- operalátogatás, tárlatok megtekintésében résztvegyenek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás. 1949. február 27. 15 óra 5 perc

A vegyipari szakszervezet összehívó ülése

KM/Gy/Go Ks Az ország összes vegyipari vállalatának ú.b.-elnökei, főbizalmiái és a Vegyipari Szakszervezet központi vezetősége együttes értekezletet tartott a Rgyanta-gyár kulturterében. Az értekezlet megbeszélte az ú.b.-választások feladatait és a munkaverseny kiszélesítésének kérdését. Az értekezlet megnyitása után a résztvevők egyperces néma tüntetéssel fejezték ki tiltakozásukat Páparigas, a görög szakszervezetek főtítkárának meggyilkolása miatt.

A Vegyipari Szakszervezet nevében Radics Árpád főtítkárhelyettes tartott beszámolót.

- Az ipari szervezkedést - mondotta - a legfontosabb iparágakban már befejeztük és hozzáköszthetünk a szakszervezet további fejlesztéséhez. Ezt a célt szolgálja az üzemi bizottságok most következő újjáavasztása is.

A főtítkárhelyettes beszéde végén felhívta az összes üzemi bizottságokat, hogy a munkaversenyt minden erejükkel támogassák.

Ezután Szilágyi Sándor, a Vegyipari Szakszervezet szervezési osztályának vezetője ismertette az értekezlet résztvevői előtt a február 25-én megkötött vegyipari kollektív szerződést.

A vegyipari kollektív szerződésnek egyik döntő pontja a bérmegállapítás - mondotta. A kollektív szerződés értelmében a vegyipari szakmákban négy főcsoportba sorolják a munkásságot: 1./ "Közdők" kell tekinteni feléves gyakorlatig mindazokat a munkavállalókat, akik egy bizonyos munkakörben kellő gyakorlattal nem rendelkeznek. 2./ Begyakorlottak mindazok, akiknek félévesnél felüli gyakorlatuk van és egy bizonyos munkakörben kellő gyakorlattal rendelkeznek. 3./ Önálló, a bérosztályozás szerint az a munkavállaló, akinak legalább kéteves szakmai gyakorlata van és napi termelőmunkáját részletbemenő utasítás nélkül önállóan végzi. 4./ A Vegyipari Szakszervezet új bércsoportjai között legmagasabb minősítést kapnak azok a munkavállalók, akik két és féléves szakmai gyakorlattal rendelkeznek és a szakmunkásképző tanfolyamot sikeresen elvégezték. Az egyes bércsoportokban megadott minimális és maximális béreket szerint kell megállapítani, hogy az azonos munkakörben dolgozó munkavállalók között a minőségi különbség kifejezősre jusson.

Beszámolója végén Szilágyi Sándor az üzemi bizottság részére közvetlen feladatul jelölte meg, hogy ideiglenes besorolási bizottságokat hozzanak létre minden vegyipari vállalatnál. A besorolási bizottságok a jövő hét folyamán megalakulnak. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. február 27. 15 óra 10 perc

/A Vegyipari Szakszervezet összehívó ülése, folyt./ KM/Gy Ks

Nehezevegyipari vándorzászló

A beszámoló után a Hungária Vegyiművek Kén-utcai telephéne dolgozói díszes vörös selyemzászlót adtak át a Vegyipari Szakszervezetnek azzal, hogy azt az új szocialista munkaverseny során a szakszervezet juttassa el a szakaszonként legjobb eredményeket elérő nehezevegyipari üzemeknek. A vándorzászlót első alkalommal a munkaverseny májusi kiértékelése után adják át a legjobb üzemnek.

160 vegyipari üzem a munkaversenyben

Hozzászólások után az értekezlet határozati javaslatot hozott. A határozati javaslat megállapítja, hogy a szocializmus építésének egyik legfontosabb feladata a termelésnek, a munka termelékenységnek állandó fokozása, az új szocialista munkaverseny továbbfejlesztése. A vegyipari dolgozó, részére fontos feladatul tűzi ki, hogy az eddigi eredmények segítségével és az eddigi hibák kiküszöbölésével vegyenek részt az új versenyben. A határozati javaslat ezután így folytatja:

- Az összehívó ülést szükségesnek tartja, hogy a vegyipari dolgozók döntő többsége és legalább 160 vegyipari üzem dolgozó vegyenek részt az új munkaversenyben.

- Az összehívó ülést vállalja, hogy a vegyiparon belül az új verseny keretében 5 %-kal növeli a termelést és 10 %-kal a termelékenységet, az önköltséget pedig 6 %-kal csökkenti.

- A vegyiparnak a hároméves terv utolsó évében 98 millió forint nyereségrészesedést kell befizetni az államkasszába. Ehhez hozzájön még a gumipar 25 millió nyereségrészesedése, valamint a papír- és szeszipar nyereségrészesedése is, - folytatja a határozati javaslat. - Amennyiben a nyersanyagbeszerzés és a szükségletek ezt lehetővé teszik, vállaljuk a fenti összeg jelentős felemelését.

Önköltségesökkentési bizottságok

A határozati javaslat ezután kimondja, hogy minden lehető megtétele mellett a külföldi nyersanyagok egy részének kiküszöbölésére és azok pótlására hazai nyersanyagokból. Az üzemekben a brigádok és az élmunkás ujtó körök önköltségesökkentési bizottságokat alakítsanak. Feladatuk lesz az üzemben, a műhelyen belül felkutatni az önköltségesökkentési tényezőket. A határozati javaslat végül megállapítja, hogy mindezen feladatok elvégzése csak úgy lehetséges, ha a vegyipar minden szervezett dolgozója, a fizikai és értelmiségi dolgozók, bekapcsolódnak a termelés fejlesztésének munkájába és az új üzemi bizottságok döntő fordulatot vesznek a termelés felé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás. 1949. február 27. 15 óra 35 perc

Megalakult a Magyar Függetlenségi Népfront első nagybuda pesti bizottsága

FE/Gy/Go Ks Vasárnap délelőtt a Kossuth Filmszínházban nagygyűlés keretében választották meg a Magyar Függetlenségi Népfront V. kerületi bizottságát. A mozi szünetéig megtelt és a helyiséget vörös és nemzetiszínű zászlókkal díszítették fel. A színpad előtt hatalmas vörös drapérián Rákosi Mátyás nagyított arcképe van.

A gyűlésen megjelent Berei Andor külügyi államtitkár, Vajda Imre államtitkár, a Tervhivatal elnöke, Kiss Róland rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter. A gyűlést Erdi Simon, az MDP kerületi elnöke nyitotta meg, majd Simon Lajos, a MDP kerületi titkára ismertette a Népfront programját. A programhoz Frey Endre, a Független Kisgazdapárt kerületi elnöke szolt hozzá.

Ezután került sor az első nagybuda pesti kerületi bizottság megválasztására. Elnöknek Simon Lajost, titkárnak Erdi Simont választották meg. A bizottságba beválasztották az élmunkások legjobbait, a tömegszervezetek képviselőit. A gyűlés hatalmas lelkesedéssel választotta meg ezután a Népfront országos kongresszusára jelölt kerületi küldötteket, akik között szerepel Berei Andor, Vajda Imre, Kiss Róland, valamint élmunkások és a kerület legjobb dolgozói.

A választás után a nagygyűlés hatalmas tapsal és éljonzéssel fogadta el a Függetlenségi Népfront kerületi bizottságának megválasztása alkalmával Rákosi Mátyáshoz intézett táviratot.

"A kerület dolgozói az a tudat, hogy a Függetlenségi Népfront vezetése a Magyar Dolgozók Pártjának és szeretett vezetőjének, Rákosi Mátyásnak a kezében van, nyugodt önbizalommal nagy munkakodvval és a jövő iránti optimizmussal tölti el - mondja a távirat. - A dolgozók a Függetlenségi Fronttól, elsősorban a Magyar Dolgozók Pártjától várják a békéért való harc állandó folytatását, az imperialisták beavatkozási kísérleteinek megakadályozását, a szocializmust építő hatalmas munka irányítását, a dolgozók éle színvonalának emelését.

A kerület dolgozói a népfront helyi bizottságának megalakulásakor ígéretet tesznek, hogy azokból, a szocializmust építő, békét védő munkákból öntudatuknak megfelelően kivesszük részüket, a Magyar Függetlenségi Népfront, a Magyar Dolgozók Pártja és mindannyiunk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás vezetése alatt." /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. február 27. 15 óra 40 perc

Tizezer új orsót avattak a Dreher Textilgyárban

IE/IE/Gy Ks A Dreher Textilgyár dolgozói vasárnap délelőtt avatták fel azt a tizezer új orsót, amelyet a hároméves terv beruházási keretében állítottak be üzemükbe. Az új orsók mintegy kétszázszázra emelkedik a gyár eddigi termelése.

A felavató ünnepségre a dolgozók vörös zászlókkal, feliratokkal, Lenin, Sztálin, Rákosi képeivel díszítették fel az előfonotermot. Az ünnepségen résztvettek Köböl József, a Törvényhatósági Bizottság elnöke, Rátkó Anna, a Textilipari Szakszervezet főtíkára, a Textilipari Igazgatóság és a textilgyárak vezetői, valamint a Dreher textil dolgozói.

Károlyi Imre vállalatvezető elmondotta, hogy 1946 elején mindössze 2040 orsója volt az üzemnek, 1947-ben már 10.800, most pedig újabb 10.000-et szorítottak fel közel tízmillió forintos beruházással. A gyűrűsfonoda dolgozóit annyira fellelkesítette a népi demokráciának ez a jelentős beruházása, hogy az utolsó heten elérték a 19 gramm per orsót, ami Magyarországon egyedülálló, és világviszonylatban is igen szép eredmény.

Köböl József az MDP Központi Vezetőségének üdvözlését tolmácsolta.

- Mint egy csepp víz a tengerre - mondotta - úgy jellemző ez az ünnepség az egész magyar demokrácia fejlődésére. Megmutatja, a népi demokrácia legfontosabb feladatának tekintve, hogy a munkásokkal együtt elősegítse a termelés fejlesztését. A munkásság meg is érti, hogy hatalmas feladatai vannak ezen a téren. Ahhoz, hogy az egész dolgozó népet szövetségessül maga mellé állíthassa, be kell bizonyítani, hogy jobban tudja vezetni az országot, mint bárki más. De fokozottan törednie kell a termeléssel azért is, mert a háborúra spekuláló imperialistákat csak nagyobb iparunkkal, nagyobb erőnkkel rettenthetjük vissza.

Füsti Pál, a Textilipari Igazgatóság helyettes vezetője arról számolt be, hogy a felszabadulás után az egész textilipar legnagyobb keresztnetszete a fonoda volt, idén pedig már 1,300.000 kilo pamutfonalat tudunk exportálni a Szovjetunióba. Friszar Józsefné élmunkásként felhívta munkatársait: több és jobb munkával hálalják meg a népi demokráciának az új gépeket.

Rátkó Anna, a Textilipari Szakszervezet főtíkára arról szolt, hogy a brigádok és a legjobb dolgozók már pontos tervvel készülnek a március 1-én induló új szocialista munkaversenyre, amelyben nemcsak ők, hanem az egész magyar nép győzni fog. Az élmunkások, újítók, brigádvezetők: a munkaverseny motorjai, ezért az egész magyar nép büszkeségei. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. február 27. 15 óra 45 perc

/Tízezer új orsót avattak...folyt./ IE/Gy Ks

A felszólalások után a MAVAG Acélhang dalárdája zenekolt, majd a Dreher-gyár egyik munkásnője szavalt. Az üzem dolgozói táviratban üdvözölték Rakosi Mátyást, Szakasits Árpádot, Kossa Istvánt és Apro Antalt a 10.000 új orsó felállítására alkalmából.

A vendégek az üzem dolgozóinak vezetésével ezután megnézték az új gépeket, amelyeket a legjobb élmunkások indítottak meg./MTI/

A 31 éves Szovjet Hadsereget ünnepelték a győri dolgozók

Kir % Fo/Ki/Gy Győr, február 27.

Vasárnap lelkes hangulatú ünnepség keretében emlékezett meg Győr dolgozó népe a Szovjet Hadsereg megalakításának 31. évfordulójáról. Az ünnepséget a Szabadságharcos Szövetség és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezte.

A zsúfolásig megtelt színházteremben Dömötör Ferenc országgyűlési képviselő és Sedych Iván Vladimirovics győri szovjet konzul mondtek ünnepi beszédet. A konzul magyathatású beszédében a Szovjet Hadsereg páratlan világtörténelmi sikereinek titkát a szocialista rendszer magasabbrendűségében jelölte meg.

- A Szovjet Hadsereg a béke és a nemzetek függetlenségének őrzésében hivatása magaslatán áll, kész arra, hogy megvédje a békét.

Beszéde után a közönség helyéről felállva has szasan ünnepelte a Szovjet Hadsereget, a Szovjetuniót és Sztálin generálissz inuszt.

Az ünnepség műsorán nagy sikerrel működött közre a honvédség zenekara, a rendőrség színijátékos csoportja és üzemi korusok./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. február 27. 15 óra 55 perc

Diszlelőadás keretében mutattak be az Utolsó Allomás című filmet

IE/Gy Ks Vasárnap délelőtt a Corso filmszínházban a lengyel követség diszlelőadás keretében mutatta be az Utolsó Allomás című lengyel filmet, amely az auschwitzi haláltáborról szól. A bemutatott megjelent Szakasits Árpád köztársasági elnök, Nagy Imre, az Országgyűlés elnöke, Mihályfi Ernő, az Országgyűlés alnöke, a kormány több tagja, a pártok és tömegszervezetek képviselői.

A magyar és lengyel Himnusz elhangzása után Alfred Fiderkiewicz magyarországi lengyel követ mondott ünnepi beszédet.

- Lengyelország - mint köztudomású - a leghosszabb ideig volt nemzet megszállás alatt és alaposan megismerte a hitleri fasizmus gonosztevéinek kezzenunkáját - mondotta. - Lengyelország közel hat évig harcolt megalkuvás nélkül, egésztelhetetlenül a nemzetek ellen. Fiai ott harcoltak az arcvonalakon és a partizánegységekben. A passzív ellenállás az élet valamennyi területén a nemzet intézkedések teljes szabotálásában nyilvánult meg és szüntalan embert követelt áldozatul. Az én hazám tehát a leghivatottabb a koncentrációs táborok, de főleg Oswiecim /Auschwitz/ nemzet bestialitásának a világ elé bírására. Oswiecimben több mint négy millió ember pusztult el és közöttük csaknem kétmillió lengyel állampolgár. A külföldiek számban százszázalékosan akadtak magyarok.

- Az Utolsó Allomás kétségtelenül műalkotás, megis történelmi igazságot tükröző dokumentum és nagy értéke éppen a művészet és a valóság közötti kapcsolatában rejlik. Wanda Jakubowska, a film rendezője maga is foglya volt a haláltábornak. A rendező és valamennyi közreműködő művész szemmel sem hamisította meg az objektív igazságokat. A világ szeme és füle számára szent igazságokról van szó, azok számára, akiknek Nemzetország újjáépítése most oly sürgős.

- A film alkotói a világ lelkiismeretének felkeltésére törekedtek, - fejezte be beszédét a lengyel követ.

Az ünnepi beszéd után bemutatott az Utolsó Allomás című filmet./MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. február 27. 16 óra 40 perc

A kitüntetett szentesi gépállomás dolgozói munkaversenyre hívták ki az ország gépállomásait - átadták a kitüntetések az ország legjobb traktorosainak

Zs & Bk/Gnc/Gy Ks S z e n t e s , február 27.

Zugnak a traktorok, zeng a nota Szentes főterén. A környező községek gépállomásai, a DEPOSZ, az EPOSZ és a különböző szervezetek vonulnak fel szőlők alatt, notaszóval, hogy tenni legyenek a nagy eseménynek, amikor a szentesi gépállomás átveszi a vándorzászlót, jeléül annak, hogy ez az alközpont dolgozott a legjobban az egész országban, ez a gépállomás teljesítette legjobban a feladatát. A traktorokon, a hatalmas mezőgazdasági gépeken lobogok vagy Rákosi Mátyás, Szakasits Árpád képei és feliratok díszlenek: "A gépállomás a szövetkezeti termelés motorja", "Gépositéssel a virágzó Magyarországiért!".

Az ünnepségen Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár mondott beszédet.

- Nekünk, magyar dolgozóknak - mondta, - nagy erősségünk és nagy büszkeségünk, hogy saját örökből építettük fel az országot. Az ország felépítésénél elért eredményeink annak köszönhetőek, hogy meg tudtuk teremteni a magyar dolgozó rétegek szövettségét, a munkás-parasztszövetséget. Nem volt egyetlenegy jelentősebb esemény az országépítés terén, ahol nem a munkáosztály harcolt volna az élen. pártjával, a Magyar Kommunista Párttal. Az állami gépállomások az ipari munkáság és a dolgozó parasztság összefogásából jöttek létre. Ma ezen az ünnepélyen azokat az ipari élmunkásokat tüntetjük ki, akik az őszi szántás-vetési terv és a májusi szántási terv végrehajtásánál a dolgozó parasztság támogatásával kimagasló eredményt értek el. Az állami gépállomások munkásainak ebben a lelkes munkájában az is kifejezésre jut, hogy megismertessék a mi dolgozó parasztságunkkal, hogy a haladásnak, a fejlődésnek utja a mezőgazdaságban a géposités, a tudomány alkalmazásának utja. A mezőgazdaságban is ki kell fejtészenünk az általános szövetkezetek mellett a termelési csoportokat és meg kell szerveznünk a nagyüzemi gazdálkodást, a föld társas megművelését, hogy a mezőgazdasági termelésnél érvényesülhessenek a technika és a tudomány vívmányai.

Az államtitkár ezután méltatta a törvszerű termelés jelentőségét.

- A magyar demokratikus kormány, a magyar munkáosztály és pártja, az MDP minden támogatást megad a dolgozó parasztságunk. A támogatás csak úgy lesz eredményes, ha a dolgozó parasztság is önkéntesen segíti a fejlődést a mezőgazdasági termelés területén és még szorosabbra fűzi kapcsolatait a munkáosztállyal, - fejezte be beszédét Keresztes Mihály. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 február 27. 16 óra 45 perc.

A kitüntetett szentesi gépállomás dolgozói munkaversenyre hívták ki az ország gépállomásait - folyt. / Zs & Bk/Gnc/P Ks

Ezután Dögei Imre, a DEPOSZ ügyvezető országos elnöke átadta a gépállomásnak a vándorzászlót és kiosztotta a kitüntetések. A vándorzászlót a jelenlévő mintegy 15.000 főnyi tömeg hatalmas tapsa közben Marosi Béla helyettes állomásvezető vette át. Dögei Imre átadta a gépállomás dolgozóinak a kiváló munkás- és élmunkás-kitüntetések. Marosi Béla a "Kiváló munkás"-kitüntetést kapta. Élmunkás-kitüntetést kaptak: Bodó Mátyás traktorvezető és Nagy István. Rácz Sándor, Cs. Kiss Ferenc, Vízványó Mátyás traktorvezetők, Gilinger László irnok, Ferenczi István főgépész, Boldogh Gyula mezőgazdász, Pongrácz Lajos állomásvezető a földművelési csoportból, 500-1000 forintos pénzdíjakat kaptak. A deszki csoportból: id. Koszó Ferenc traktorvezető, Döme András és Csepela Imre traktorvezetők, Maróthy András főgépész, Baosa Ferenc helyettes állomásvezető, Hogyorósi János irnok, Framann István főgépész, Sülc György állomásvezető-helyettes és Kéméndy Dénes állomásvezető 500-1000 forintos pénzdíjalomban részesültek. Végül az alközpont dolgozói közül Kollár Edit adminisztrátor, Lévó Ferenc helyettes vezető és Hészáros István alközpont vezető kapott élmunkás kitüntetést.

Dögei Imre a DEPOSZ országos vezetőségének nevében üdvözölte a kitüntetetteket. Hangsúlyozta, hogy a gépállomásoknak nemcsak a magyar mezőgazdaság átszervezésében, a mezőgazdasági termelés fejlődésében és a szövetkezeti gazdálkodás kialakításában, hanem a falu politikai életének alakításában is rendkívül nagy szerepük lesz.

- Nagy szerepük lesz a gépállomásoknak a felvilágosító, nevelő munkában is. A munka megkönnyítésével lehetővé válik, hogy a parasztságnak több ideje legyen a pihenésre, szórakozásra, tanulásra. A jól működő gépállomások elősegítik a munkáosztály és a dolgozó parasztság szövettségének elmélyítését.

Dögei Imre befejezésül reménykelt, hogy a gépállomás vezetőinek, munkásainak, a DEPOSZ különböző szerveiben és vezetőségében is helyet kell biztosítani.

Ezután Hészáros István alközpont-vezető emlékdíjat szökölt:

- Megértve azt, hogy a munkaverseny viszi előre legjobban a szocializmus építését - mondotta - az alközpont dolgozói a következő versenyfelhívást intézik az állami mezőgazdasági gépállomásokhoz:

"Hegköszönöm a Magyar Dolgozók Pártjának és annak vezetőinek, Rákosi Mátyás olvtársnak, hogy lehetővé tette nekünk, magyar ipari dolgozóknak, hogy a gépállomásokon, a falusi osztályharc döntő frontján harcolhassunk a dolgozó parasztság megsegítéséért, a szocializmus megvalósításáért. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1949 február 27.

17 óra 40 perc.

/A mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozói versenyre hívták ki... folyt./
& Ki/Ki/P Ks

Eszerint a mezőhegyesi állami gazdaságok válladják az üzenterv végrehajtását, annak tiszszázalékos mennyiségi és minőségi teljesítését, a munkának olyan megszervezését, amely a gazdaság termelési költségét tíz százalékkal eszkenti, a talajerő-fenntartás és annak utánpótlása érdekében a minőségi trágyatermelés 25 százalékkal való emelését, végül azt, hogy a gazdaságok munkaeszközöket olyan állapotba hozzák, hogy azok minden időben és megfelelő mennyiségben rendelkezésre álljanak.

Ezután a mezőgazdaság különböző ágával, az aratási és betakarítási munkálatokkal kapcsolatos versenytervet ismertették.

A különböző mezőgazdasági munkaesportok versenyfelhívásai alapján Sároközi Zoltán, a mezőhegyesi Állami Gazdaság NV vezetője mezőgazdasági termelési versenyre hívta fel az ország 17 Állami Gazdaságát a reális üzentervek elvégzésében, annak végrehajtásában és tíz százalékos mennyiségi és minőségi teljesítésében, az üzenterv időben való teljesítésében, a munkák megszervezésében, újítások bevezetésében, a termelési költségek csökkentésében, a talajerő fenntartásában, a szervos és szervetlen trágya használatának mértékében, az egy átlag-munkásra eső forintérték növelésében, a munkaeszközök állandó használhatóságának biztosításában.

Ezután Takács Imre, a Magyar Dolgozók Pártja mezőhegyesi titkára határozati javaslatot olvasott el, amelyben megállapítja, hogy a mezőhegyesi Állami Gazdaság NV dolgozói a Magyar Dolgozók Pártja felvilágosító munkájának eredményeképpen felismerték azt, hogy a szocializmus megtartásának előfeltétele mezőgazdaságunk szocialista átalakítása.

- Tudjuk és látjuk - mondja a javaslat - hogy viszonyunk az államhoz és a termeléshez gyökeresen megváltozott. Ennek a tudatunknak akarunk kifejezést adni most, amikor termelési versenyt hirdetünk. Felhívjuk ezért valamennyi állami gazdasági NV dolgozóját, hogy csatlakozzék hozzánk, fogadják el kihívásunkat a brigádvezetők, a gazdaságvezetők és a vállalatvezetők által elmondott versenypontokban.

A kitörő lelkesedéssel fogadott határozati javaslat után felolvasták a Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyetteshez küldött távirat szövegét: "A mezőhegyesi Állami Gazdaság NV munkabrigádjainak és dolgozóinak nevében üdvözljük Rákosi Mátyás elvtársat, a magyar dolgozó nép vezérét - mondja a távirat - abból az alkalomból, hogy mezőgazdasági termelési versenyre hívtuk az ország valamennyi állami gazdaságát, munkabrigádjait és dolgozóit. Fogadjuk, hogy a versenyben vállalt kötelezettségüket hűveléssel teljesítjük és ezzel is erősítjük a magyar mezőgazdaság szocialista átalakulását." /Folyt. lőv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1949 február 27.

18 óra 10 perc.

/A mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozói versenyre hívták ki, 2. fdyt./
& Ki/Ki/P Ks

A másik üdvözlő táviratot a DÉFOSZ központjának küldték a mezőhegyesi dolgozók s ebben harcos üdvözlötüket tolmácsolják abból az alkalomból, hogy országos versenyre hívták ki az állami gazdaságok dolgozóit. /MTI/

SzIT egyenruhaavató ünnepség a WM-ben

Kó & Sk/Sk/P Ő A WM üzemi és területi SzIT-bizottság vasárnap délelőtt a csepeli Sportcsarnokban egyenruhaavató ünnepélyt rendezett. A fellebörgözött csarnokot zsúfolásig megtöltő csepeli dolgozók lelkes tapsal fogadták az új egyenruhában, a Köztársasági Induló hangjaira büszkén bevonuló csepeli SzIT-ifjakat és lányokat.

Illés Sándor WM SzIT-titkár megnyitó szavai után Kolon Béla WM MDP-titkár ünnepi beszédében hangsúlyozta, minden ifjúnak éreznie kell, hogy ma már övé az ország, biztosítva van számára a jövő. Kiemelte, hogy a munkásifjúságnak élnie kell a tanulás lehetőségével. Rémisztott arra, hogy a WM-ben az első munkabrigád - a Széchenyi-brigád - ifjúsági brigád volt. A másik ifjúsági brigád pedig női brigád.

Kó Béla, a SzIT országos főtitkár helyettese a Szovjetunió Komszomol-ifjúságát állította példaképül a magyar ifjúság elé. A magyar ifjúnak - mondotta - sokat kell dolgozniuk és tanulniuk, hogy elérjék azt a nagy tekintélyt és megbecsülést, amelyet a Szovjetunió Komszomol-ifjúsága vívott ki magának. A magyar munkásifjúságnak is olyan magatartást kell tanúsítania, mint amelyet a Komszomol-ifjúság tanúsított a szocializmus építésének hatalmas munkájában. A SzIT-ifjaknak öntudatosan és fegyelmzetten élni kell járniuk az élet minden területén.

A beszédekot gyakran szakította félbe a lelkes éljenzés, Rákosi Mátyás nevének említésekor pedig a megjelentek helyükről felállva percekig tartó lelkes tapsal és éljenzéssel ünnepelték a magyar dolgozók vezérét.

Végül az új SzIT-tagok letették a fogadalmat.

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 február 27.

20 óra 15 perc.

A kitüntetett szentesi gépállomás dolgozói munkaversenyre hívták ki az ország gépállomásait - 4. folyt. / Tud. & Fe/Fe/P 6

Békésben a fellobozó, díszfeliratos házak között vonult fel az ünnepi tömeg a gépállomások dolgozóinak díjkiosztására. A tömegben ott voltak Szarvas, Békés, Oknyás; Gyoma-ménfőbányai gépállomás dolgozói, traktorosok, gépészek, akik az őszi esztendőben eddig sem tapasztalt lendülettel állták a sarat, 27.000 holdat szántottak fel az őszi. Feldiszített vontatók hozták az ünnepségre sok község mintagazdát és közép-parasztját is.

Az ünnepség szónokai a népi demokrácia eredményeit és a munkás-parasztörség jelentőségét méltatták. Birkás Imre országgyűlési képviselő, a békésmegyei MDP titkára hangsúlyozta, hogy dolgozó parasztságunk előtte a kulákok hamis híreinek, ellenséges propagandájának hatása alatt bizalmatlanul fogadta a gépállomások felállítását; traktorvezetőink jó munkája azonban meggyőzte a bizalmatlan parasztságot is, hogy a gépállomások segítséget jelentenek a falunak.

Ezután Tarr Ferenc, a DÉFOSZ megyei titkára átnyújtotta a pénzjutalmakat a megyei Gépállomások versenyében kitűnt 12 legjobb munkásnak. /MTI/

Ulanova és Gabovics balettdélutánja a Városi Színházban

Gá/Sk/P 6 Vasárnap délután színdíjig megtelt a Városi Színház nézőtere. A Szovjet Kulturhónap keretében vendégszerelő Galina Ulanova és Mihail Gabovics, a moszkvai Nagy Színház szülő-táncosai tartották balettdélutánjukat. A közönség meg-megújuló felfigyelést tapsal ünnepelte a kiváló művészeket. A műsor első részében Prokofjev: Romeo és Julia táncjátékát adták elő, majd a kiváló táncosok Chopin Valcer-jének tapsolt a nézőtér. Nagy sikere volt Rubinstein Valse Caprice táncjátékának és Glier; A kínai bűvész tánc című fantáziájának. Garay György hegedűszólója és Liebnor János gordonkajátéka után Ulanova a közönség színi nem akaró lelkes ünnepése közben táncolta el világhírű színi, Saint-Saens Haldokló hatyuját. A tapsokból kijutott a kis érző A. Jerochin kiváló szovjet zongoraművésznek is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 február 27.

21 óra 45 perc.

Időjárásjelentés

& P 6 A Meteorológiai Intézet jelenti február 27.-én, vasárnap este:

Anglián és Skandinávián át Középeurópát viharos északnyugati széllel hidegebb sarkvidéki eredetű levegő árasztja el. A Kárpátok és Alpok környékén ma átmenetileg néhány fokkal melegebb levegő jutott uralomra.

Hazánkban a melegebb levegő beszivárgása, a szél gyengülése és a napsütés hatására a hőmérséklet az ország déli részén 15-16 fokig, az ország középső részén 10-12, nyugaton 10 fokig emelkedett. Csapadék csak a déli oldali órákban az Alföldön hullott. Egyes helyeken még a késő esti órákban is 10 fok volt a hőmérséklet.

Budapeston vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 9 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Megerősödő nyugati-északnyugati szél. Felhőfelvonulások, több helyen zápor/és hózápor. A hőmérséklet nyugat felől újból esőkkel. /MTI/ /Cs6

V E G E

TL